O b r a z l o ž e n j e

Nagrada Grada Rijeke „AmbasadoRI odgoja i obrazovanja“ za doprinos odgoju i obrazovanju u predškolskim i osnovnoškolskim ustanovama na području grada Rijeke (u daljnjem tekstu: Nagrada) dodjeljivat će se odgojitelju, učitelju, stručnom suradniku i ravnatelju (u daljnjem tekstu: odgojno-obrazovni radnici) za individualni doprinos odgoju i obrazovanju na području Rijeke, ali i šire.


Ovom Nagradom želimo istaknuti neprocjenjivu ulogu proaktivnih, inovativnih i predanih odgojno-obrazovnih radnika u procesu prepoznavanja i razvoja potencijala sve djece, u izgradnji održive i demokratske škole, a time i uspješne zajednice. Želimo reći glasno hvala svim odgojno-obrazovnim radnicima koji uvažavaju posebnost djeteta i inovativnim metodama rade na njegovu osposobljavanju za život. Želimo reći glasno hvala svima koji dodatnim usavršavanjima, sudjelovanjem u kvalitetnim projektima, primjenjujući ili čak generirajući primjere dobre prakse i obrazovne inovacije, svojim radom doprinose izgradnji kvalitetne demokratske, održive i sretne zajednice. Omogućavanjem kvalitetnog i održivog odgoja i obrazovanja i bolje pripreme za svakodnevni život djece i učenika, omogućavaju sigurniju i ugodniju budućnost našeg društva. 


Djeca koja danas odrastaju moraju biti senzibilizirana, i adekvatno pripremljena, za prepoznavanje i rješavanje rastućih izazova - migracija, globalizacije, gladi i siromaštva, klimatskih promjena, društvene nejednakosti, dinamičnog tržišta rada. Moraju biti spremni individualno i timski aktivno doprinijeti razvoju društva koje poštuje dostojanstvo i posebnost svakog čovjeka i društva koje brine da se gospodarski i tehnološki napredak odvija u skladu s prirodom. Ova je Nagrada priznanje onim odgojno-obrazovnim radnicima koji osiguravaju kvalitetu i inovaciju u odgoju i obrazovanju i koji se trude biti u toku sa svim izazovima koje dinamično društvo stavlja pred djecu. Odgojno-obrazovni sustav djecu i učenike treba opremiti najboljim mogućim skupom kompetencija za rješavanje raznih pitanja i izazova s kojima će se potencijalno susretati.


Grad Rijeka želi, još jednom, istaknuti i nagraditi svoje odgojitelje, učitelje, stručne suradnike i ravnatelje koji svakodnevno predano rade s djecom i učenicima na razvijanju kompetencija nužnih za sretan i uspješan život u odrasloj dobi. Kvalitetno, osviješteno i održivo obrazovanje ne možemo osigurati bez adekvatnog angažmana nositelja odgojno-obrazovnog sustava - ljudi. 

Sustav odgoja i obrazovanja kanal je kojim se svu djecu, neovisno o socioekonomskoj, obiteljskoj ili drugoj situaciji, može osvijestiti koliko vrijede, koliko je njihov angažman važan, koja su to njihova prava, ali i obveze prema zajednici u kojoj žive. To je optimalan kanal kojim se djeca mogu adekvatno osposobiti za aktivno sudjelovanje izgradnji održivog, tolerantnog i prosperitetnog društva. Upravo taj sustav stoga treba povezivati interese učenika, roditelja, prirode, zajednice i u konačnici sviju nas. Za postizanje takve sinergije, neophodni su odgojitelji, učitelji, stručni suradnici i ravnatelji. Iz tog je razloga važno zahvaliti onima koji svakodnevno pomažu djeci da odrastu u sretne, ostvarene, tolerantne i aktivne ljude. 

U predloženoj Odluci utvrđeno je:

· Općim odredbama (članak 1.- članak 3.)
njezin sadržaj o uređenju i dodjeli nagrade Grada Rijeke „AmbasadoRI odgoja i obrazovanja“ (u daljnjem tekstu: nagrada), a koja se dodjeljuje odgojitelju, učitelju, stručnom suradniku  i ravnatelju  (u daljnjem tekstu: odgojno-obrazovni radnik) u predškolskim i osnovnoškolskim ustanovama sa sjedištem na području grada Rijeke. Također, se navodi razlog i svrha dodjele ove Nagrade. 

· Oblik i visina nagrade (članak 4.- članak 6.)

U članku 4. utvrđuje se dodjela nagrade u novčanom obliku u iznosu 3.000,00 kuna, a uz koju se dodjeljuje i pisano priznanje. 

Člankom 5. propisuje se da će se svake kalendarske godine dodjeljivati najviše tri nagrade i to jedna odgojno-obrazovnom radniku iz predškolske ustanove i dvije odgojno-obrazovnim radnicima iz osnovnoškolske ustanove.

U članku 6.  utvrđeno je da nagrađeni odgojno-obrazovni radnik može biti ponovno predložen za novu nagradu tek po isteku pet kalendarskih godina, računajući od proteka godine u kojoj mu je dodijeljena nagrada.

· Postupak i uvjeti za dodjelu nagrade (članak 7. - članak 9.)

U članku 7. utvrđuje se da postupak za dodjelu nagrada pokreće Odjel gradske uprave za odgoj i školstvo (u daljnjem tekstu: Odjel) objavom javnog poziva za predškolske i osnovnoškolske odgojno-obrazovne ustanove koje imaju sjedište na području grada Rijeke. Javni poziv će se objavljivati na mrežnoj stranici Grada Rijeke u pravilu na početku pedagoške/školske godine, a sadržavat će uvjete za dodjelu nagrade, popis potrebne dokumentacije te rok i način dostave prijedloga. 

U članku 8. utvrđuje se da pravo podnošenja prijedloga ima odgojiteljsko vijeće predškolske ustanove, odnosno učiteljsko vijeće osnovnoškolske ustanove koje mogu  predložiti samo po jednog kandidata za nagradu i to: radnika koji ima zasnovan radni odnos u ustanovi i koji ima minimalno tri godine radnog staža u toj ustanovi. Prijedlog se predaje putem prijavnog obrasca koji je sastavni dio ove Odluke.

U članku 9. navedeni su kriteriji za vrednovanje kandidata. 
· Sastav i način rada Povjerenstva te dodjela nagrada (članak 10. – članak 16.)

U članku 10. propisuje se da Gradonačelnik Grada Rijeke, na prijedlog Odjela, imenuje Povjerenstvo, kao i njegov sastav. 

U članku 11. utvrđuje se način rada Povjerenstva.

U članku 12. propisuje se da Povjerenstvo razmatra i boduje pristigle prijedloge sukladno utvrđenim kriterijima za vrednovanje i to odvojeno radnike iz predškolskih odnosno osnovnoškolskih ustanova. Također se navode dva načina posebnog postupanja Povjerenstva, i to: 

· u slučaju kada se zaprimi prijedlog za dodjelu nagrade istom odgojno-obrazovnom  iz dvije ili više ustanova – takav prijedlog Povjerenstvo razmatra i boduje kao jedan zajednički prijedlog,

· u slučaju ako dva ili više odgojno-obrazovnih radnika ostvare jednaki broj bodova tada će se dodijeliti nagrada odgojno obrazovnom radniku koji je ostvario veći zbroj bodova u navedenim kategorijama.

Važno je napomenuti da se u ovom članku propisuje kada član Povjerenstva ne smije sudjelovati u razmatranju odnosno kada je izuzet od odlučivanja.

U članku 13. se utvrđuje da na temelju prijedloga Povjerenstva, odluku o dodjeli nagrada odgojno-obrazovnim radnicima donosi Gradonačelnik. 

U članku 14. utvrđuje se da članovi Povjerenstva imaju pravo na naknadu u iznosu  kojeg određuje Gradonačelnik, osim člana Povjerenstva koji je predstavnik Odjela koji nema pravo na naknadu.

U članku 15. propisuje se da Odjel vodi očevidnik dobitnika nagrade.

U članku 16. navodi se da se sredstva za dodjelu nagrade osiguravaju u Proračunu Grada Rijeke.

· Završna odredba (članak 17.) propisano je da Odluka stupa na snagu osmoga dana od dana objave u „Službenim novinama Grada Rijeke“. 

Provedba savjetovanja s javnošću 

Zakonom o pravu na pristup informacijama („Narodne novine“ broj 25/13 i 83/15) propisana je obveza jedinicama lokalne samouprave da pri donošenju općih akata kojima se utječe na interese građana i pravnih osoba provedu savjetovanje s javnošću.

 Gradonačelnik Grada Rijeke je ocjenjujući značaj sadržaja ovog akta takvim, s ciljem dobivanja povratnih informacija od zainteresirane javnosti u svezi predloženih rješenja, isti uvrstio u Plan savjetovanja s javnošću za 2019. godinu, sukladno čemu će se nacrt ovoga akta objaviti na www.rijeka.hr radi provedbe savjetovanja s javnošću u trajanju od 30 dana. 
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