





O b r a z l o ž e nj e 
Nacrta prijedloga Odluke o izmjenama i dopunama Odluke o uvjetima i postupku javnog natječaja za davanje u zakup poslovnog prostora
Odluka o uvjetima i postupku javnog natječaja za davanje u zakup poslovnog prostora objavljena je u „Službenim novinama Grada Rijeke“ broj 8/18 i u primjeni je od lipnja 2018. godine. 
Dana 22. prosinca 2018. godine na snagu je stupio Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o zakupu i kupoprodaji poslovnog prostora („Narodne novine“ broj 112/18), a radi čega je bilo potrebno uskladiti akte Grada Rijeke iz djelokruga zasnivanja i prestanka zakupa. Slijedom navedenog, pristupilo se izradi Odluke o izmjenama i dopunama Odluke o zakupu poslovnog prostora i Odluke o izmjenama i dopunama Odluke o uvjetima i postupku javnog natječaja za davanje u zakup poslovnog prostora (u daljnjem tekstu: Odluka o javnom natječaju).

Primjenom Odluke o javnom natječaju utvrđeno je da je istu nužno doraditi u pogledu davanja ovlasti za provođenje javnog natječaja za davanje u zakup poslovnog prostora koji je u suvlasništvu Grada i Republike Hrvatske te pitanja provođenja postupka licitacije kroz detaljnije reguliranje pitanja isklicanja cijena. 

Neovisno o ranije navedenim Izmjenama Zakona o zakupu i kupoprodaji poslovnog prostora u planu savjetovanja s javnošću Grada Rijeke za II kvartal bilo je predviđeno donošenje Izmjena i dopuna Odluke o javnom natječaju.

Obrazloženje odredbi predloženih Izmjena i dopuna Odluke o javnom natječaju

Uz članak 1.

Dodaje se novi članak 2a. u Odluci o javnom natječaju kojim se regulira pitanje davanja u zakup poslovnog prostora u suvlasništvu Grada i Republike Hrvatske putem javnog natječaja. Naime, Ministarstvo državne imovine je putem trgovačkog društva Državne nekretnine d.o.o. obavijestilo Grad da su suglasni s provođenjem postupaka javnog natječaja za davanje u zakup poslovnog prostora koji je u suvlasništvu Grada i Republike Hrvatske uz uvjet da u provedbi istog sudjeluje član kojeg će oni predložiti. 
Uz članak 2.

U članku 4. Odluke o javnom natječaju mijenja se stavak 2. na način da je skraćen rok za dostavu prijava po objavljenom javnom natječaju za zakup poslovnog prostora sa 15 na 10 dana od dana objave na web stranicama Grada Rijeke.

Uz članak 3.

U članku 7. mijenja se stavak 7. Odluke o javnom natječaju na način da ako na licitaciji sudjeluje više osoba, koje temeljem članka 4. stavka 3. točke 17. predmetne Odluke ostvaruju pravo prvenstva, da se prvenstveni red  između tih osoba utvrđuje na način određen sukladno odredbama Zakona o hrvatskim braniteljima iz Domovinskog rata i članova njihovih obitelji.
Uz članak 4.

U članku 8. izmijenjen je stavak 1. na način da se utvrđuje da u postupku licitacije natjecatelji moraju isticati cijenu koja je za 0,10 €/m2 veća od cijene ponuđene u prethodnom krugu postupka licitacije. Smisao navedenog jest osiguravanje transparentnosti u postupku licitacije i u konačnici ostvarivanje većeg prihoda od zakupnine za Proračun Grada Rijeke.
Uz članak 5.
Ovim člankom propisuje se da će se postupci javnog natječaja započeti do stupanja na snagu ove Odluke dovršit prema odredbama Odluke o uvjetima i postupku javnog natječaja za davanje u zakup poslovnog prostora („Službene novine Grada Rijeke“ broj 8/18).
Uz članak 6.

Ovim člankom određuje se dan stupanja na snagu ove Odluke.
