Izvješće o provedenom savjetovanju s javnošću o
Nacrtu prijedloga programa javnih potreba u predškolskom odgoju i obrazovanju

te skrbi o djeci rane i predškolske dobi Grada Rijeke 

za pedagošku 2019./2020. godinu

Grad Rijeka proveo je internetsko savjetovanje s javnošću o Nacrtu prijedloga programa javnih potreba u predškolskom odgoju i obrazovanju te skrbi o djeci rane i predškolske dobi Grada Rijeke za pedagošku 2019./2020. godinu.

Nacrt prijedloga bio objavljen na internetskim stranicama www.rijeka.hr, a savjetovanje sa javnošću je provedeno u trajanju od 30 dana, odnosno od 29. travnja do 29. svibnja 2019. godine.
Tijekom razdoblja trajanja savjetovanja, na Nacrt predmetnoga akta pristigle su primjedbe ili prijedlozi od troje građana.
	IZVJEŠĆE O PROVEDENOM SAVJETOVANJU SA ZAINTERESIRANOM JAVNOŠĆU

	Naziv akta o kojem je savjetovanje provedeno: 

Nacrt prijedloga programa javnih potreba u predškolskom odgoju i obrazovanju te skrbi o djeci rane i predškolske dobi Grada Rijeke za pedagošku 2019./2020. godinu.

	Vrijeme trajanja savjetovanja: savjetovanje je provedeno u trajanju od 30 dana odnosno od 29. travnja do 29. svibnja 2019. godine.

	Cilj i glavne teme savjetovanja
	Osnovni cilj savjetovanja bio je dobivanje povratnih informacija od zainteresirane javnosti u svezi predloženog Programa javnih potreba u predškolskom odgoju i obrazovanju te skrbi o djeci rane i predškolske dobi Grada Rijeke za pedagošku 2019./2020. godinu.
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	1. PRIJEDLOG – Zdrava hrana
Djeca u vrticu imaju predvidjeno 5 obroka, što je većina hrane koju ce dijete taj dan konzumirati. Koliko se cesto uskladjuje predvidjeni vrticki meni s istrazivanjima i spoznajama o hrani te prednostima zdrave hrane na organizam i razvoj? Ima jako puno piramida i misljenja oko potrebnih masti/proteina/ugljikohidrata u dnevnoj prehrani, s tim da se velika vecina slaze oko cinjenice da bijelo brasno i secer treba unositi u malim kolicinama.
a) Vegetarijanski/veganski menu
U 2019. godini, kada je već odavno poznato ekološka, etička i zdravstvena korist vegetarijanske i veganske prehrane, te sve više obitelji prihvaća takav način života, ne postoji predviđen menu za vegetarijansku i vegansku djecu. Da li se to može promijeniti? I to na način da se angažira adekvatan kuhar/nutricionist koji bi dao prijedlog kako da obrok sadrži sve potrebne sastojke, da ne ispadne da vegetarijanska djeca jedu sam krumpir dok druga djeca jedu meso.
b) Zdrav doručak
Na jednom tjednom menu-u u vrtiću, ovo je zajutrak: PON: Bijela kava, mlijecni namaz, kruh; UTO: mlijeko, cokoladni namaz, kruh; SRI: palenta s mlijekom ili jogurtom; ČET: griz na mlijeku s Kras ekspresom; PET: kakao, maslac, med, kruh. Puno kruha i secera.
Da li se moze razmisliti o uvodjenju super dorucka – zelenih vocnih i povrtnih smoothia, zobenih pahuljica s mlijekom od orašastih plodova ili kokosa, uvodjenje chia ili konopljinih sjemenki, avokada, maslaca od ljesnjaka, kikirikija ili badema? Nesto sto ce djeci dati, a ne oduzeti energiju, povecati koncentraciju, a ne samo dignuti secer?
Ono sto je u ovom prijedlogu s vase strane teze za organizirati je vjerojatno sto bi zdrav dorucak znacio i nesto skuplji dorucak, ali smatram da zdrava hrana i zdrave navike u vrticu moraju biti gradski prioritet, jer stvaraju djecu sa zdravim navikama i brigom o svom tijelu, koji izrastaju u zdrave ljude, kojima ce u konacnici manje trebati usluge zdravstvenog sustava (koji nam je i tako na klimavim nogama). 

Moj prijedlog se takodjer odnosi na sve vrtice na svim podrucjima Rijeke jer nema smisla ako uvedete vegetarijanski menu ili zdravi dorucak u jedan PPO i korist od toga imaju samo djeca s tog podrucja.

2. PRIJEDLOG – Boravak u prirodi
Da li se moze organizirati obavezan tjedni boravak u prirodi? Vec smo svi upoznati sa sumskim vrticima u Skandinaviji i na zapadu. Da li mozemo izvuci iz tog koncepta barem mali dio i organizirati obavezan boravak u prirodi na tjednoj (ili jos bolje na dnevoj bazi, ako postoji ta mogucnost), bez obzira na vremenske uvjete uz adekvatnu garderobu? 
3. PRIJEDLOG – Joga i meditacija
Da li se moze ukljuciti joga za djecu u vrtice?
4. PRIJEDLOG – Vrt
Da li se moze napraviti projekt "Vrt u djecjem vrticu" pa da se u onim vrticima koji imaju mogucnosti osigura prostor i osnove za vrt u kojem bi djeca sadila i brinula sama o vocu/povrcu/cvijecu? 
5. PRIJEDLOG – Strani jezik
Da li se moze organizirati dvojezicnost, odnosno rano ucenje stranog jezika u svim vrticima? Ako je engleski jezik koji nam najvise treba u buducnosti, zasto ne bi mogli svi vrtici imati barem sat vremena igre na engleskom? 
6. PRIJEDLOG – Sredstva za dodatnu edukaciju zaposlenika djecjeg vrtica
Da li se u buducim planiranim budzetima za djelatnike djecjih vrtica mogu izdvojiti sredstva za dodatnu edukaciju? Postoji toliko smjerova i teorija vezanih za rani razvoj djece te noviteta, koji mozda nisu detaljno obuhvaceni u osnovnoj edukaciji zaposlenika djecjih vrtica, pa bi mozda organizirana dodatna edukacija zaposlenika dala dobre rezultate u razvoju djece? 

1. PRIJEDLOG

Iz predloženog Nacrta Programa proizlazi da nisu predviđena nikakva poboljšanja uvjeta pohađanja vrtića niti nikakvi novi sadržaji kojima bi se poboljšali loši uvjeti u pojedinim vrtićima.
To se osobito odnosi na CPO Maestral, Kozala 47/a, koji je izgrađen 1984. godine i očito je da u isti od izgradnje punih 35 godina nije bilo značajnijih ulaganja. Zbog zanemarivanja ovog vrtića djeca borave u neadekvatnim uvjetima a ugrožena je i njihova sigurnost jer u prostorijama u kojima djeca borave postoji veliki broj staklenih površina sa običnim lako lomljivim staklom koje je dostupno djeci, primjerice sva vrata imaju velike staklene površine, te je prije nekoliko godina jedan dječak ozlijeđen uslijed loma stakla na vratima. Isto tako ulazak i izlazak iz vrtića nije kontroliran, svatko može ući u bilo koje doba a ne postoje niti sigurnosne kamere.

2.PRIJEDLOG
Pored navedenih problema dotrajali namještaj i opremu s kojom odgajatelji rade     bespredmetno je i spominjati.
3.PRIJEDLOG

Nadalje, iz predloženog Programa razvidno je da CPO Maestral niti u slijedećoj pedagoškoj godini neće ponuditi nikakve dodatne edukativne niti sportske sadržaje u kojima bi djeca (naravno uz naknadu na teret roditelja) mogla sudjelovati za vrijeme boravka u vrtiću.
Dakle, iz nekog razloga ovaj je vrtić posljednjih nekoliko godina zaboravljen i izostavljen iz svih planova za unaprjeđenje kako samog objekta u kojem djeca borave tako i sadržaja koji su im na raspolaganju, iako je u istom vrtiću prije 10-ak godina postojala sportska grupa te program ranog učenja stranih jezika.
4.PRIJEDLOG
Slijedom prednjeg predlažem da ovaj dječji vrtić ponovno postane "prijatelj djece" , da se djeci omogući da borave u prikladnim i prije svega sigurnim uvjetima te da im se isto tako pruži mogućnost da tijekom boravka u vrtiću steknu nova znanja i vještine kroz dodatne programe koji su organizirani u drugim vrtićima.
Isto tako predlažem da se mogućnosti izbora dodatnih sadržaja tijekom boravka u vrtiću prošire po potrebi angažiranjem vanjskih suradnika, primjerice na način da se djeci omogući upis u likovnu grupu, plesnu grupu, pojedine sportove koje je moguće prakticirati u dvorani vrtića npr. judo, karate i sl.

Programi koji se provode nisu zadovoljavajući, u cijeloj godini postoji max jedan roditeljski sastanak i jedne individualne informacije, ne možemo pratiti njihov rad i napredak naše djece u kontinuitetu.
Ukoliko postoji potreba za stručnom osobom (logoped, psiholog..) moramo ili van vrtića ili čekati.
Mjesta je u vrtićima jako malo, pa djeca s 21 bodom ne uspiju dobiti mjesto, natječaji nisu transparentni i ne znaju se kriteriji primanja djece (oni hs istim brojem bodova).
Djeca premalo borave na otvorenom (u slučaju hladnoće/kiše/snijega uvijek ostaju unutra), prostorije se previše griju.
Ne dobivamo informacije o prehrani i izmjenama.
1.PRIJEDLOG
Predlažem da se uvede pravilo tromjesečnih sastanaka s roditeljima kako bi bili informiraniji o radu vrtića kao i o funkcioniranju grupe.

Također mislim da bi se cenzus morao smanjiti.

	Ne prihvaća se

1. Prijedlog - Zdrava hrana

U gradskim vrtićima se već davne 1983. godine u suradnji s tadašnjim Zavodom za zdravstvenu zaštitu, intenzivno pristupilo uvođenju zdravih namirnica i primijeni pravilnog jelovnika sastavljenog i usklađenog s “piramidom pravilne prehrane” te energetskim i hranjivim potrebama djece predškolske dobi. 

Svo proteklo vrijeme, kao i danas, u svim se dječjim vrtićima čiji je osnivač Grad Rijeka vodi briga o uravnoteženoj prehrani djece koja se osigurava redovitim brojem obroka u skladu s preporučenim količinama energetskih i prehrambenih tvari. Zdravstvene voditeljice dječjih vrtića Grada Rijeke u suradnji s Odjelom prehrane Nastavnoga zavoda za javno zdravstvo PGŽ izrađuju sezonske jelovnike koji moraju zadovoljiti optimalan unos zastupljenih prehrambenih tvari te dovoljan unos vlakana. Odjel epidemiologije i Odsjek kontrole namirnica, provode četiri puta godišnje ispitivanje energetske i prehrambene vrijednosti obroka, mikrobiološke ispravnosti obroka i mikrobiološke čistoće objekata.
Osim toga, već desetak godina u suradnji s Nastavnim zavodom za javno zdravstvo PGŽ organiziran je i punkt za prihvat djece s celijakijom kojoj je omogućena bezglutenska prehrana, kao i prehrana za djecu oboljelu od alergija i drugih kroničnih bolesti.
Ne prihvaća se

2. Prijedlog - Boravak u prirodi

U dječjim vrtićima Grada Rijeke djeca u sklopu redovitog programa svakodnevno borave na svježem zraku gdje provode razne aktivnosti planirane od strane odgojitelja. U zimskim mjesecima organiziran je tjedni boravak u Staroj Sušici. 
Ne prihvaća se
3. Prijedlog-  Joga i meditacija

Već niz godina se u DV Rijeka provodi redoviti  program obogaćen sportskim sadržajima koji ima suglasnost i nadležnog ministarstva. U ovaj program se ove pedagoške 2018./2019. godine upisalo oko 300 djece.

Navedeni program nastavit će se ostvarivati u DV Rijeka, ali i u okviru DV More i DV Sušak, sukladno interesu roditelja.  

Važno je spomenuti da svake godine i sportski klubovi obavještavaju roditelje o upisu djece predškolske dobi u svoje sportske programe pa roditelji imaju mogućnost birati sport za svoje dijete i izvan vrtića. 

Prima se na znanje

4.Prijedlog – Vrt

U sklopu dječjih vrtića su dvorišta u kojima djeca provode razne aktivnosti. Zbog ograničenog vanjskog prostora i velikog broja djece koja u njemu borave nema previše mogućnosti i za prostor vrta. Međutim, imaju zasađena stabla,  grmove, mediteransko bilje i cvijeće koje djeca zajedno s odgojiteljima njeguju. U PPO Maestral, dio dvorišta već je prenamijenjen u vrt o kojem se brinu djeca i odgajatelji. 

Preporučit ćemo Vrtićima da razmotre mogućnost da dio vanjskog prostora prenamijene u vrt o kojem bi se brinula djeca u okviru redovitog programa i sukladno interesu roditelja.

Ne prihvaća se
5. Prijedlog - Strani jezik

U dječjim vrtićima Grada Rijeke, provode se redoviti programi obogaćeni specifičnim sadržajima stranog jezika (engleskog ili talijanskog). Ovi programi imaju suglasnost nadležnog ministarstva i namijenjeni su djeci od treće godine života do polaska u školu. Provode se sukladno iskazanom interesu roditelja. Osim toga, za djecu pripadnike talijanske nacionalne manjine provodi se redoviti 10 satni program na talijanskom jeziku. 

U dječjim vrtićima provode se i kraći programi učenja engleskog, talijanskog i slovenskog jezika sukladno interesu roditelja.

Ne prihvaća se

6. Prijedlog- sredstva za dodatnu edukaciju zaposlenika dječjeg vrtića

Odgojitelji i stručni suradnici dječjih vrtića se svake pedagoške godine redovito educiraju, a što je i njihova obveza. Agencija za odgoj i obrazovanje, Ministarstvo znanosti i obrazovanja i dr. organiziraju stručne skupove, radionice sve s ciljem stalne edukacije odgojitelja i stručnih suradnika. Sve navedene edukacije su za njih besplatne.  Program stručnog usavršavanja namijenjen je svim odgojno obrazovnim radnicima. 
Ne prihvaća se

Navedeni prijedlog nije predmet ovoga Programa.

Primljeno na znanje (staklene površine) 

Stalno se prati vrsta i količina povreda djece, no niti jedna povreda unatrag zadnjih pet godina nije uzrokovana lomom stakla. Ulazna vrata odgojnih skupina imaju staklene površine, koje su nužne zbog preglednosti kretanja djece u predprostoru, koji se također koristi za aktivnosti djece. 

Primljeno na znanje (ulazak/izlazak)
Ulazak/izlazak  dostupan je samo odraslim osobama, budući je dugme, za otvaranje vanjskih vrata postavljeno na visinu koju djeca  ne mogu dohvatiti. Ulazna vrata dječjeg vrtića zaključavaju se u 9,00 sati a otključavaju u 14,00 sati kada roditelji dolaze po djecu .

Ne prihvaća se
Navedeni prijedlog nije predmet ovoga Programa
Ne prihvaća se

PPO Maestral posjeduje sportsku dvoranu, dvorištem, terasa te se ona za potrebe tjelovježbe djece, koristi svakodnevno. Osim toga, raspolaže s dvorištem i terasama koje djeca također koriste za igru i razne tjelesne aktivnosti . U sklopu redovitog programa provodi se pojačan sportski program u cilju promicanja zdravog načina života svakodnevnim tjelesnim vježbanjem. Ovaj Podcentar opremljen je većom količinom sportskih rekvizita, a za odgojitelje su organizirane dodatne edukacije s ciljem što kvalitetnije provedbe tjelesnih aktivnosti s djecom predškolske dobi.

Ne prihvaća se
Početkom svake pedagoške godine roditeljima je ponuđeno uključivanje djece u kraće programe učenja stranih jezika, koje se ovisno o broju zainteresiranih prijava provode u popodnevnim satima u prostoru vrtića. U ovoj pedagoškoj godini na oglasnoj ploči  je bila objavljena ponuda za kraći program no zbog nedovoljnog odaziva roditelja program se ove godine ne provodi u Podcentru Maestral. 

Dječji vrtić svake pedagoške godine nudi kraće programe, a koji se provode sukladno interesu roditelja. 
Prima se na znanje
U svim dječjim vrtićima Grada Rijeke trebaju se održavati roditeljski sastanci i to u pravilu jednom u tri mjeseca. Roditelji također mogu predložiti da se sastanak održi i ranije. Pojedini vrtići redovito održavaju radionice s roditeljima i razne akcije te su roditelji informirani o svim događanjima u vrtiću kao i o napretku njihove djece. Informacije je roditeljima potrebno davati na dnevnoj bazi te tematski jednom tjedno, kako bi suradnički omogućili djetetu optimalne uvjete rasta i razvoja.

Napomena: Pravilnikom o upisu djece u Dječji vrtić koje donosi Upravno vijeće dječjeg vrtića utvrđuje se postupak upisa djece, ostvarivanje prednosti pri upisu i red prvenstva pri upisu. Stoga je sve transparentno i može se pronaći na web stranicama dječjih vrtića.
Svaki dječji vrtić je dužan putem oglasnih ploča objaviti jelovnike koje izrađuje Nastavni zavod za javno zdravstvo PGŽ-a, kako bi roditelji bili upućeni u dnevnu/mjesečnu prehranu njihove djece. 

Prima se na znanje
U svim dječjim vrtićima Grada Rijeke trebali bi se održavati roditeljski sastanci i to u pravilu jednom u tri mjeseca. Roditelji također mogu predložiti da se sastanak održi i ranije. Pojedini vrtići redovito održavaju radionice s roditeljima, informacije i razne akcije te su roditelji informirani o svim događanjima u vrtiću kao i o napretku njihove djece. 

Navedeni prijedlog nije predmet ovoga Programa




Napomena: U vremenu trajanja savjetovanja pristigle su primjedbe ili prijedlozi od troje građana - 
na Nacrt prijedloga programa javnih potreba u predškolskom odgoju i obrazovanju te skrbi o djeci rane i predškolske dobi Grada Rijeke za pedagošku 2019./2020. godinu.
Grad Rijeka, Trpimirova 2, 51000 Rijeka, Hrvatska
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