I Z V J E Š Ć E 

o provedenom savjetovanju sa zainteresiranom javnošću 
o Nacrtu  prijedloga odluke o izmjeni Odluke o visini paušalnog poreza po krevetu 
na području grada Rijeke
	IZVJEŠĆE O PROVEDENOM SAVJETOVANJU SA ZAINTERESIRANOM JAVNOŠĆU

	Naziv akta o kojem je savjetovanje provedeno: 

Nacrt prijedloga Odluke o izmjeni Odluke o visini paušalnog poreza po krevetu na području grada Rijeke.

	Vrijeme trajanja savjetovanja: Savjetovanje je provedeno u trajanju od 30 dana odnosno od 20. listopada 2022. do 19. studenog 2022. godine. 

	Cilj i glavne teme savjetovanja
	Osnovni cilj savjetovanja bio je dobivanje povratnih informacija od zainteresirane javnosti u svezi Nacrta prijedloga odluke o izmjeni Odluke o visini paušalnog poreza po krevetu na području grada Rijeke.
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br.  
	Naziv sudionika (pojedinac, organizacija, institucija)
	Članak na koji se odnosi primjedba /

prijedlog
	Tekst primjedbe / prijedloga
	Prihvaćanje / neprihvaćanje primjedbe / prijedloga

	1
	Podnositelj nije suglasan da podaci budu objavljeni
	Načelna primjedba / prijedlog i mišljenje o Nacrtu prijedloga Odluke te primjedba / prijedlog koja se odnosi na

dio  Nacrta   prijedloga Odluke

	Načelna primjedba / prijedlog na Nacrt prijedloga Odluke

Sukladno Vladinoj odluci da do povećanja cijena prilikom prelaska na euro ne bi trebalo biti, vi ste odlučili povećati paušal po krevetu sa 39.82€ na 60€ i opet će ti neki građani koji pokušavaju dodatno zaraditi biti ovce za šišanje. Naglašavam da riječki apartmani mogu nešto zaraditi od 15.06.-31.08., a sve ostalo nije vrijedno spomena obzirom da je cijena noćenja takva da uz poskupljene režije i čišćenje nema rentabilnosti. Sada slijedi i povećanje cijene vode za 30%, a ti sjajni gosti vodu troše kao da je besplatna.

Kategorički sam protiv poskupljenja naknade po krevetu.

I nije istina da je naknada po krevetu 300 HRK, već je to 350 HRK i to od ove godine i za glavni i za pomoćni krevet što nije fer.
Primjedba / prijedlog na dio Nacrta prijedloga Odluke
Pomoćni krevet treba imati naknadu od 50% od glavnog kreveta!
	Načelna primjedba / prijedlog se ne prihvaća. 

U obrazloženju Nacrta prijedloga Odluke navedeno je da se visina paušalnog poreza po krevetu od 1. siječnja 2023. godine usklađuje s uvođenjem eura te povećava sa dosadašnjih 300,00 kuna na 60,00 eura. Naime, zbog kontinuiranog rasta broja turista povećava se i pritisak na komunalnu infrastrukturu u ljetnom razdoblju. Ovo posljedično zahtijeva i veća izdvajanja proračunskih sredstava za održavanje i poboljšanje komunalne infrastrukture za dobrobit svih stanovnika i posjetitelja grada Rijeke, što predloženo povećanje visine paušalnog poreza po krevetu čini osnovanim.  

Primjedba / prijedlog na dio Nacrta prijedloga odluke se ne prihvaća.

Umanjenje naknade za pomoćni krevet nije predviđeno važećim Zakonom o porezu na dohodak ("Narodne novine" broj 115/16, 106/18, 121/19, 32/20 i 138/20) te Pravilnikom o paušalnom oporezivanju djelatnosti iznajmljivanja i organiziranja smještaja u turizmu („Narodne novine“ broj  1/19, 1/20, 138/20 i 1/21). 
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	Podnositelj nije suglasan da podaci budu objavljeni
	Načelna primjedba / prijedlog i mišljenje o Nacrtu prijedloga Odluke te primjedba / prijedlog koja se odnosi na

dio Nacrta   prijedloga Odluke
 
	Mišljenja sam da ne bi trebalo povisivati bilo kakve namete privatnim iznajmljivačima apartmana, pogotovo ne u trenutnim uvjetima rastuće inflacije i svih režija. 
Troškovi održavanja apartmana i režijski troškovi vezani uz njih također brutalno rastu. Grad Rijeka je proteklih godina doista osjetno napredovao u smještajnoj ponudi i kapacitetima privatnih iznajmljivača, a time se pridoneslo povećanom broju turista u posjetitelja u Rijeci, koji naravno troše svoj novac na području grada, te time i Grad ostvaruje prihode (pored brojnih ugostitelja, raznih trgovina i suvenirnica, prodavača karata za brojna javna i kulturna događanja).

Privatni iznajmljivači u tom privredno zavisnom krugu predstavljaju bitnu kariku i trebalo bi ih poticati da nastave sa svojom djelatnošću i da je razvijaju, dati im i subvencije, pomoći da ostanu rentabilni, a ne im povisiti namete i izdvajanja u trenutku visoke inflacije i rasta cijena svega, od energenata do režija i apsolutno svih proizvoda koje iznajmljivač koristi u održavanju svog apartmana i poboljšanju svoje ponude (sredstva za čišćenje, nov namještaj, posteljina, potrošni sanitetni materijal itd.).
	Načelna primjedba  / prijedlog i primjedba / prijedlog na dio Nacrta prijedloga Odluke se ne prihvaćaju.

Zbog kontinuiranog rasta broja turista povećava se i pritisak na komunalnu infrastrukturu u ljetnom razdoblju, što posljedično zahtijeva i veća izdvajanja proračunskih sredstava za održavanje i poboljšanje iste za dobrobit svih stanovnika i posjetitelja grada Rijeke, što predloženo povećanje visine paušalnog poreza po krevetu čini osnovanim.  
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	Marko Čule
	Načelna primjedba / prijedlog i mišljenje o Nacrtu prijedloga Odluke te primjedba / prijedlog koja se odnosi na

dio Nacrta   prijedloga Odluke

	Načelna primjedba / prijedlog na Nacrt prijedloga Odluke

Smatram kako je paušalni porez potrebno podignuti na maksimalni iznos koji zakonom ograničen kako bi se ograničio ili kako se ne bi dalje poticao turistički najam stambenih jedinica iz sljedećih razloga:

1. Turistički najam je razvijen na tržišnim osnovama može podnijeti višu godišnju cijenu paušalnog poreza. Npr. 5 ležaja x 1500 = 7500 kuna, prosječan najam u Rijeci = 750 kuna/noć, Dakle 10 noćenja je dovoljno za platiti paušal. Očekivan br. noćenja u Rijeci je 50-60 godišnje, kvalitetan smještaj i više.

2. Turisti značajno više opterećuju infrastrukturu Grada, zgrada, prometa i života, pa Grad mora pratiti promjene koje se iz tog paušalnog poreza mogu financirati. Na taj način napreduju i Grad i kvaliteta usluge.

3. Povećani broj stanova za najam mijenja način života u centru koji se pomalo „gentificira“ tj. mijenja na način da se istiskuje lokalno stanovništvo koje si ne može priuštiti život na tim lokacijama zbog rasta svih cijena. To negativno utječe na prirast, broj stanovnika, kulturu stanovanja, a stvara ovisnost o visokorizičnoj gospodarskoj grani. Zbog toga isto ne treba poticati.

4. Kako najam stanova ne spada u poduzetničku djelatnost koja stvara novu ili značajnu dodanu vrijednost uspoređeno sa profesionalnom bavljenjem turizmom ili ostalim proizvodnim izvoznim djelatnostima, turistički najam stanova udaljava građane od svrsishodnijeg, kreativnog i inovativnog poduzetništva.

Zaključak, turistički najam stanova ne treba braniti, ali kao razvijenu gradsku djelatnost istu ne treba štititi već opteretiti razmjerno stvarnim mogućnostima i povećanim opterećenjem gradske infrastrukture.
Primjedba / prijedlog koji se odnosi na dio Nacrta prijedloga Odluke
Predlažem obračunati najviši zakonom dozvoljeni paušali porez po jednom krevetu.
	Načelna primjedba / prijedlog se ne prihvaća
Izradi Nacrta prijedloga Odluke prethodila je analiza stručnih službi Grada, temeljem koje je predloženi iznos paušalnog poreza po krevetu, sukladno Nacrtu prijedloga Odluke, ocijenjen najboljim rješenjem u cilju unaprjeđenja i jačanja turističke ponude Grada
uz istovremeno umjereno opterećenje privatnih iznajmljivača.
Citirani zaključak podnositelja predstavlja njegovo osobno mišljenje.

Primjedba/prijedlog na dio Nacrta prijedloga Odluke se ne prihvaća.
Izradi Nacrta prijedloga Odluke prethodila je analiza stručnih službi Grada, temeljem koje je je predloženi iznos paušalnog poreza po krevetu, sukladno Nacrtu prijedloga Odluke, ocijenjen najboljim rješenjem u cilju unaprjeđenja i jačanja turističke ponude Grada

uz istovremeno umjereno opterećenje privatnih iznajmljivača.
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	Vedran Vivoda
član gradskog vijeća – Akcija mladih

	Načelni prijedlog i mišljenje na

Nacrt Prijedloga Odluke
	Smatramo da model jednake naplate paušalnog poreza na dohodak po krevetu na području grada nije pravedan. Tokom izrade visine naplate treba uzeti u obzir nekoliko parametra, a glavni su izgrađenost komunalne infrastrukture i turistička atraktivnost lokacije. 

Primjer, ne bi trebao vlasnik apartmana na Korzu i vlasnik apartmana na Orehovici plaćati isti iznos poreza. 

S obzirom na navedeno, smatramo da je potrebno uvesti razrede naplate paušalnog poreza na dohodak po krevetu prema zonama. Na primjer, grad Split ima uređenu naplatu paušalnog poreza na dohodak po krevetu prema takvom modelu.
	Primjedba/prijedlog se ne prihvaća. 

Prema važećem Pravilniku o paušalnom oporezivanju djelatnosti iznajmljivanja i organiziranja smještaja u turizmu („Narodne novine“ broj 1/19, 1/20 i 1/21, u daljnjem tekstu: Pravilnik) visina paušalnog poreza po krevetu uređuje se za područje naselja u kojem se pružaju djelatnosti iznajmljivanja i smještaja u turizmu. Budući da grad Rijeka, sukladno važećem Zakonu o područjima županija, gradova i općina u Republici Hrvatskoj
(„Narodne novine“ broj 86/06, 125/06, 16/07, 95/08, 46/10, 145/10, 37/13, 44/13, 45/13 i 110/15), ima samo jedno naselje naziva „Rijeka“, visina paušalnog poreza po krevetu može se, sukladno Pravilniku, utvrditi samo prema ulicama u naselju. No za takav način definiranja zona razvrstavanja potrebne su  opsežne analize i ispitivanja, kako bi se iznosi paušalnog poreza po krevetu što pravilnije i pravednije utvrdili, što nije moguće  provesti u kratkom roku. Naime, sukladno Pravilniku, Odluka o visini paušalnog poreza za djelatnosti iznajmljivanja i smještaja u turizmu može se mijenjati najkasnije do 15. prosinca tekuće godine za primjenu od 1. siječnja sljedeće godine.  


1
                                                                                            4

